



请关注河北日报微博、微信、客户端

新华社北京1月1日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《现役军官管理暂行条例》,以及《现役军官选拔补充暂行规定》、《现役军官教育培训暂行规定》、《现役军官考核暂行规定》、《现役军官晋升任用暂行规定》、《现役军官交流暂行规

定》、《现役军官退役暂行规定》、《现役军官待遇级别管理暂行规定》、《专业技术军官管理暂行规定》、《关于推进军官岗位管理的意见》、《关于推进军官职业发展路径管理的意见》、《关于规范军官制度改革中等级转换办法和过渡政策的通知》等配套法规,

均自2021年1月1日起施行。《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚决贯彻中央军委主席负责制,全面落实新时代党的组织路线。(下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 共同构建人类命运共同体

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

文章强调,人类正处在大发展大变革大调整时期,也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了、我们怎么办?这是整个世界都在思考的问题,也是我一直在思考的问题。让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。

■ 构建人类命运共同体,关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持对话协商,建设一个持久和平的世界。坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。坚持合作共赢,建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界

■ 世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。面向未来,第一,中国维护世界和平的决心不会改变,第二,中国促进共同发展的决心不会改变,第三,中国打造伙伴关系的决心不会改变,第四,中国支持多边主义的决心不会改变

文章指出,构建人类命运共同体,关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持对话协商,建设一个持久和平的世界。坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。坚持合

作共赢,建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界。

文章指出,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。面向未来,第一,中国维护世界和平的决心不会改变,第二,中国促进共同发展的决心不会改变,第三,中国打造伙伴关系的决心不会改变,第四,中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出,构建人类命运共同体是一个美好的目标,也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道,共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

王东峰在雄安新区调研慰问时强调 用心用情用力关心关爱广大建设者 为雄安新区建设发展凝聚磅礴力量

许勤参加调研慰问

河北日报讯(记者四建磊)1月1日,在2021年新年的第一天,省委书记、省人大常委会主任王东峰到雄安新区调研慰问,向元旦假期坚守在工作岗位上的广大建设者表示节日问候,致以崇高敬意。省委副书记、省长许勤参加调研慰问。

王东峰、许勤首先来到容东片区再生水厂一期工程项目建设现场,听取工程进展情况汇报,看望慰问一线建设者,向大家致以新年的祝福和诚挚的问候。王东峰指出,容东片区是雄安新区最早开始建设的重点区域之一,再生水厂是容东片区重要的基础设施建设项目。广大建设者始终坚持政治站位,自觉服从服务大局,在节日期间坚守工作岗位,舍小家、顾大家,付出了艰辛努力,取得了显著成效。希望大家深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,牢记习近平总书记2021年新年贺词要求,在新的一年里继续苦干实干、拼搏奋进,努力创造更加优异的成绩,为千年大计、国家大事作出新的更大贡献。

虽处寒冬,容东片区安置房项目仍在紧张有序推进,主体结构将于春节前全部封顶。王东峰、许勤来到安置房建设现场,实地察看建设情况,与建设者们亲切交流。王东峰指出,容东片区安置房项目是民生工程,承担着征迁群众的安置任务,一定要保证质量,科学施工,发挥示范作用。希望大家继续发扬优良作风,埋头苦干、团结奋斗,确保安置房如期高质量完工,使征迁群众按期回迁新居。同时要创新冬季施工方式,确保施工安全和工程质量,努力建成精品工程、示范工程、廉洁工程。王东峰、许勤还走进安置房样板间,察看多种户型的内部装修情况,叮嘱有关部门和建设单位自觉站在群众的角度谋划与推进工作,确保每一个细节都精益求精,为征迁群众营造良好的居住环境。

容东片区建设者之家集职工宿舍和配套服务设施于一体,为建设者提供温暖舒适的生活和休息环境。王东峰、许勤先后到医务室、食堂、宿舍等地,实地了解建设者的生活条件,关切地询问大家还有什么困难和诉求。王东峰指出,广大建设者来自全国各地,为了服务千年大计、国家大事而聚集雄安,为新区建设发展作出了积极贡献。新区和建设单位要用心用情用力关心关爱广大建设者,经常走访慰问,切实排忧解难。要把大家的生活安排好,使大家住得舒适、吃得可口,提供周到便利的服务,充分调动广大建设者的积极性、主动性、创造性,为高标准、高质量建设雄安新区凝聚磅礴力量。(下转第三版)

新年第一天

□河北日报记者 董昌 任学光

1月1日,红日初升,静谧悠然的西柏坡村,迎来了新年的第一缕晨光。

有着52年党龄的老党员闫青海,裹着心爱的白头巾,第一个走进中共中央旧址。

这条参观路线,他走过无数遍,但今天,他的心中依旧涌起无限崇敬和激情。

在毛泽东同志故居,闫青海停下了脚步,久久凝视着那间老屋。“这里就是毛主席曾经居住过的地方。1949年3月23日,毛主席率领中共中央机关离开西柏坡,向北平进发。临行前,毛主席说,今天是进京赶考的日子,我们都希望考个好成绩。今年是中国共产党百年华诞,说实话,回头看看咱们走过的路,我们共产党人确实考出了一个又一个的好成绩。”

75岁的闫青海早年带着村里的壮劳力到石家庄干过煤炭装卸工,西柏坡红色旅游升温后,他带头开办了全村第一个农家乐。(下转第三版)

▶1月1日,2021年的第一缕晨光照耀在平山县西柏坡。

河北日报记者 赵海江摄

三代柏坡人新年新愿景 交一份乡村振兴新答卷



守护塞罕坝开年不“猫冬” 绿意已在-36℃中升腾

□河北日报记者 陈宝云

新年第一缕阳光,穿过树梢,洒落塞罕坝大森林里。一棵半截树身被白雪埋没的云杉幼苗,顶着“雪帽”,在-36℃的清晨,倔强地张开绿枝,和身边的百万亩林海一起欢庆又添新年轮。

▶杨春友正在检查计划用于今年植树造林的云杉幼苗。

河北日报记者 陈宝云摄

塞罕坝机械林场职工杨春友天没亮就已起床,吃过早饭,裹上棉衣,穿上棉靴、戴上手套,便赶往几公里外的马蹄坑营林区。杨春友的脸黝黑而粗糙,48岁看着像58岁。他如往常般忙碌,巡山查看有无越野车开入林间,护栏有无破损,储存在室外、开春用于造林的树苗有没有被风雪弄断枝条……

工作26年,他的巡山日记里记下的全是这些事儿。“挖坑、植树、培土、浇水,简单至极,又极其重复。可想让树苗成材成林,就得这样年复一年、一代接着一代地守护。”杨春友说。

新年第一天,夜色刚被天边鱼肚白驱散,38岁的塞罕坝机械林场千层板分场副场长于贵朋就拨通了林场防火办陈崇岩的电话:“今天,我开车、你驾无人机,咱们地空协同庆新年。”话音刚落,电话那头便传来几声“好!”

入冬以来,塞罕坝连下几场大雪,积雪最浅处也要20多厘米厚,对缓解防火压力。(下转第三版)



创新机制走好全媒体时代网上群众路线

——河北新闻网《阳光理政》平台创立10年为群众解难题20余万件

□宋瑶 王营

“没想到留言后,仅用了3天时间,我们村的五保户老人便被安排住进了养老院,可以安享晚年了。”

“我们小区‘难产’5年的房产证终于可以办了!感谢你们的帮助。”

……

群众的一个个“小问题”成为各级领导干部的一道道“必答题”。在河北新闻网《阳光理政》平台上,群众反映

的操心事、烦心事、揪心事被一一推动解决。

2010年9月《阳光理政》平台创立以来,全天24小时不间断接收网民留言,为民服务解难题,拉开河北省网络问政的序幕。10年来,《阳光理政》平台联动省市县乡四级5000余家党政部门和民生热点单位,累计解决网民诉求20余万件,还利于民总额达7.8亿元,成为河北省各级党政领导干部践行网上群众路线的重要阵地。

从每天接收留言不足10件到日均500余件,搭建起党群政群连心桥

提起《阳光理政》平台留言的办理效率,保定网民张先生赞不绝口。

2020年初,新冠疫情突然来袭。物价上涨、口罩难求……一时间,人们的正常生活秩序被打乱。1月27日,张先生在某超市买菜时发现,一棵大白菜售价45元、一个甘蓝38元、一个菜花

53元。“这菜价高得离谱啊!都快买不起了。”张先生当场拿起手机通过《阳光理政》平台留言,反映该超市部分蔬菜价格快速上涨的行为。很快,超市所属企业负责人被保定市市场监督管理局约谈,企业被处以200万元罚款。

两天后,张先生再次前往该超市时发现,各类蔬菜已恢复正常价格水平。随后,这起案件被省市场监督管理局列入第一批疫情防控期间价格违法典型案件通报全省。(下转第四版)

今日导读

雄安新区积分落户政策正式出台

>>>见第三版

河北地下水水位下降趋势得到初步扭转

河北日报讯(记者赵红梅

通讯员任树春)从省水利厅获悉,最新一期的河北省地下水超采区地下水水位监测情况通报显示,截至2020年11月底,全省浅层地下水水位平均埋深18.19米,同比上升0.49米,有87个县(市、区)水位回升;全省深层地下水水位平均埋深53.95米,同比上升1.32米,有63个县(市、区)水位回升。

全省浅层地下水超采区地下水水位平均埋深26.87米,同比上升0.78米,有62个县(市、区)水位回升,占比76.5%;全省深层地下水超采区地下水水位平均埋深59.77米,同比上升1.64米,有50个县(市、区)水位

回升,占比76.9%。

2020年,我省已有5月、6月、8月、9月、10月、11月6个月份的深层、浅层地下水水位平均埋深与2019年同期相比出现上升。

据统计,2020年前11个月,我省平均降雨量为540毫米,与常年相比基本持平。在降水没有增加的情况下,全省地下水水位平均埋深出现回升,表明我省采取的“节、引、调、补、蓄、管”等地下水超采综合治理措施正在逐步发挥作用,全省地下水超采状况得到有效遏制,地下水水位持续下降趋势得到初步扭转。